3amgaua 2. (Merox xopn)

Wnest MeToa XOpI COCTOUT B TOM, YTO MOXKHO C M3BECTHBIM MPUOJIMKECHUEM JOMYCTHTb,
4yT0 (DYHKIMS Ha JOCTATOYHO MajaoM ydacTke [a,b] msmensercs nmuneitno. Toraa kpusyio f(X) Ha
yuyactke [a,0] MOXHO 3aMEHHUTH XOPI0M U B KQUECTBE MPHUOJIMIKEHHOTO 3HAUCHHUS] KOPHS PHHSIThH
TOYKY TIepECEUCHHsI XOP/Ibl C OCBIO abIHCce

fB) *(b—a)
X1 =b

Cf() - f(a)

DTO 3HAYEHHUE apryMEHTa HCIOJIb3YeTCs s omnpeaeiacHus 3HadeHus Qynkimm f(X1),
KoTOpoe cpaBHHMBaercsi co 3HadeHusmu (yukiuii f(@) u f(b) u B mampHeimem ncmomb3yercs
BMECTO TOT'O M3 HUX, C KOTOPBIM OHO COBITAJAET IO 3HAKY.

[TpommrocTpupyeM METO Ha puMepe morcka KopHs ypaBuenus f(X) = Sin(x) — 1/x = 0.

[Touck pemenus B8 GNU Octave
Haiinem unrepsain [a,b], Ha kotopom dynkuus f(X) MmeHsieT 3HaK.

functiony =12 (X) % ®yukuus coxpanena B daiiie f2.m
y=sin(x)-1./x;
endfunction

% Ilporpamma nmomcka KOpHs coxpaHeHa B (aiine (okHO «PemakTop»)

% Hapucyem rpadux y(x)= sin(x)-1/x misg onpenenenus
%% obmacTi HaXOXKICHUS KOpHS [a,b]
%% Oyukius y(x)= sin(x)-1/x B (aiine ¢ umenem 2

cla; % Ouncrtka rpaguueckux o0ObEKTOB

oknol=figure(); % Co3nanue okHa ¢ uACHTUPHUKATOPOM oknol
a=pi*0.5; % 3anaeM HavaJIbHBIA MHTEPBAT HAXOXKJIEHUS KOPHS
b=pi;

format short % 3anmanue popmaTa BeIBO/IA YHCET
printf(" Therearea=%d \n",a) % us KOHTPOJIS
printf(""  There are b=%d \n ", b)
yyl = f2(a)
yy2 = f2(b)
if (yyl*yy2) >0 % KouTpoas uHTEpBaia

printf(" Mistake [a. b] \n ");

return;
endif
x=pi()*0.01:0.2:pi();% Coznanue maccuBa nepeMeHoun X
y=12(x); % CoznaHue MaccruBa epeMeHon y

pol=plot(x,y); % Co3nanue rpaduka

set(pol,'LineWidth',3,'Color','k"); % VY cTanoBka TOMIMHBI U 1[BETA TUHUT
set(gca,'xlim',[a,b]); % ¥YcraHoBKka oceit

set(gca,'ylim',[-1,1]);

set(gca,'xtick’,[pi*0.5:0.5:pi]); % BbIBox ceTKU C 3aJaHHBIM TUATIO30HOM
set(gca, 'ytick',[-1:0.5:1]);

grid on; % YcTaHOBKa CETKH
xlabel('x");ylabel('y"); % IMoamucu oceit
title('Plot y=sin(x) - 1/x"), % monmnuck rpaduka
pause(2);

delete(oknol);



% W3 rpaduka yrounsem o001acTb HaX0XJIeHHUS KOpHS [2.5; 3]
eps=1.0e-7; % 3agaemM TOYHOCTh PELICHUS
af = 2.5;
bf = 3;
a=2.5;
b=3;
niter = 10;
fori=l:niter % Ilouck KopHs
xx = b - (f2(b)*(b-a))/(f2(b)-f2(a));
if (f2(xx)*f2(a) ) >0
a = XX;
else
b=xx;
endif
nev = abs(f2(xx)); % Hess3ka pelieHus ypaBHeHuUs (3HaUCHHE QYHKIIUH
if (nev < eps) %% B TOYKE KOPHS
printf(" Root are  xx =%d \n", xx); % [lisa koHTpOIS
printf(" Discrepancy are nev = %d \n ", nev);

% dopmupyem rpaduk GyHKIHHE B OKPECTHOCTH PEIICHHS
cla; % Ounctka rpadguueckux 00bHEKTOB
okno2=figure(); % Co3manue oKHa ¢ HACHTU(PUKATOPOM 0Kno2
x=af:0.01:bf; % Co3nanue MaccuBa MepeMeHoun X
y=f2(x); % Co3manne MaccuBa epeMeHon y
pol=plot(x,y); % Co3znmanue rpaduka
set(pol,'LineWidth',3,'Color','k") % Y cTaHOBKa TOJNIIUHBI U I[BETA JTUHUU
set(gca,'xlim',[af,bf]); % VYcTaHoBKa ocei
set(gca,'ylim',[-1 ,1]);
set(gca,'xtick’,[af:0.25:bf]); % BBIBOJI CETKM C 33JaHHBIM TUAII030HOM
set(gca,'ytick',[-1 :0.25:1]);
grid on; % YcTaHOBKa CETKH
xlabel('x");ylabel('y"); % IMloamucu oceit
title('Rezult’); % moanuck rpaduxa
break;
endif

end

printf(* Solution not found niter = %d", niter);

PC3YJ'ILT3.T pa6OTBI nporpaMmbl B KOMaHIIHOM OKHE

There are a= 1.5708
There are b= 3.14159
yyl =0.3634
yy2 =-0.3183
Root are XX =2.7726
Discrepancy are nev = 9.9177e-08

[Mosichenust k mporpamme. I[IporpamMmma COCTOMT H3 JBYX OJIOKOB T€4aTH TIpaduKoB,
WUTIOCTPUPYIOIIMX HaXOX/IEHHE KOPHS U OJIOKa HENOCPEJICTBEHHOTO MOWCKA KOPHS (BBIICICH
1BeToM). Pe3ynbTaT paboThl pOrpaMMbl MOKa3bIBAET, YTO KOpeHb ypaBHeHus Sin(X) — 1/x = 0
ecTh 2.7726. HeBsizka pemenus - 9.9177e-08



Pemrenne na C++
JIucTUHT MpOTrpaMMBbl PEIICHHs YPaBHEHUS METOJIOM XOP/ TPEACTABICH HIKE.

#include <stdio.h>
#include <iostream>
#include <math.h>
const double Pl = 3.14159265;
double fx(double x)
{ double ff;
ff = sin(x) - 1.0/x;
return(ff);

int main()

const double Pl = 3.14159265;
std::cout << Chord method \n";
std::cout << " The equation sin(x) - 1.0/x =0 \n";
double a=3.1, b = P1/2.0;
double eps = 1.0E-7,
int i, niter = 100;
if (fx(a) * fx(b) > 0) printf(" \t Mistake a= %f b=%f \n",a, b);
else { double xx, nev;
for (i = 1; i < niter; i++) {
xX = b - (fx(b)*(b - a))/(fx(b)-fx(a));
if (fx(a) * fx(xx) > 0) a = xx; else b = xx;
Il printf(" \t i=%i a= %f b= %f x = %f f(a)= %f f(b)=%f \n", i, a, b, xx,
fx(a), fx(b));
nev = fabs(fx(xx));

if (nev<eps){
printf("\t  x=%f nev="%e iter="%i \n", xx, nev,i);
break;}
}
}
return O;

ky

JIucTUHT ¢ pe3ysbTaTOM pelIeHUs —
Chord method
The equation sin(x) - 1.0/x = 0@
X = 2.772605 nev = 3.127263e-08 iter= 7



